

ΤΟ ΜΥΣΤΙΣΤΗΡΜΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΘΥΣΙΑΣ

ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΜΑΞΙΑ



ΦΤΩΧΗ ΜΟΥ ΚΑΡΔΙΑ!...



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)

— Καί γιά τή δική μου τήν εύτυχία, Κάρολε, κρηθίσεις ή Σιμόνη μέσα στη θέμη της αιματώδους της.

— Ναί, αγάτη μου, έχεις δίκιο...

Σώπασαν έπειτα. Αισθανόντοισαν τώρα ένα είδος ζάλης που τους έπαινε απ' αυτόν τον κόσμο και τους έφερνε σε κάποιον άλλο κόσμο, στον κόσμο που ο Θεός αναπέσει τις ψυχές των πλαισμάτων του.

Η Σιμόνη έβλεπε τά μάτια της και ή φωνή της άκούστηκε γλυκιά, τριφρού, μελωδική, μέ τον παράδοσο ένδειον ήχο που είχε στό πλοίο την ημέρα του τελευταίου θαλασσινού περιλάτου τους.

— Ω, φίλε μου, μή με ξεχνάς! Άν δέν βροσάωμαι μέσα στον Παράδεισο, είμαι σίγουρα στό κατοφάλι του. Ήθελα ν' άποζημιώσω γιά πάντα, να πετούσα ψηλά στον ουρανό και να σίωνα περισσότερο το Θεό. Ήθελα καλύτερα νάφευγα και να πήγαινα κάτω απ' το φαρδύ ήλιο τών Ήνδιον μου, στό μέρος όπου σε πρωτογνώρισα. Ω, ναί, ένα τέτοιο θάνατος πού άρσεται!...

Ο Κάρολος, μέ τήν καρδιά συντριμμένη, προσπαθούσε να τήν καθησυχάσει όπως μπορούσε.

— Σιμόνη μου, τής έλεγε κλαίοντας. Έγώ τίποτα... Συγγνώμησε με!... Μή φέρεις άπό κοντά μου. Μή θέλησης να τιμωρήσεις έτσι σκληρά ένδειον που αγάπησες τόσο πολύ. Πώς θα μπορούσε να μ' άφρησε μέσα σε μια τόσο άπαρηγορητή θλίψη;

Έκείνη άνοιξε άφρά τά μάτια της και τον έκείταξε.

— Ά, έχεις δίκιο, φίλε μου, τού έλεγε. Δέν πρέπει να φύγω από τώρα. Πρέπει να μείνω... γιά να έξασφαλίσω το μέλλον σου, καθώς και το μέλλον της πολυαγαπημένης μου Ζερμαίν... Ω, ναί, δέν θέλω και δέν πρέπει να πεθάνω από τώρα... Η Ζερμαίν θα περιμένη αυτή τη στιγμή στό κρεβάτι της, θα όνειροπολή... Ίσως μιά άκουει... Γιατί σ' αγάπα και τήν αγαπώ. Κάρολε... Έβγαλε κατόπιν τά χέρια της απ' τά διακά των χ' έκανε ένα βήμα μέσα στό δωμάτιο. Άλλ' άμέσως κλονίστηκε, Ψωπινά να τρέξει ο Κάρολος να τήν πιάσει στην αργαλιά του, είχε συνέλθει κίολας.

— Όχι, τού είπε χμιογελόντας. Είμαι δυνατή, κι αυτό το όφελός σε σένα...

Έπειτα μέ μια κινήσι γεμάτη χάρη, έφρησε τά μαλλιά της άπάνω στή άριστερό χέρι της και τ' άναρρίχωνε, σαν να κρατούσε άληθινό βασιλικό μανδύα.

— Άς τ' άρρίχουμε γιά άφω, τού είπε. Άπόψε είναι πολύ άφρά και τ' άστέρια μας παραφάνω. Φοβήθη να κινήσει κατάχερσι της καλοσύνης τού ούρανού. Δες τή σελήνη που ως άποχαρτα...

Κι έδρανε στό νερό τή λάμψη του φεγγαριού, που δέν έφωτίσε πιά, παρά τά άστρα των παραθύρων και τό κατοφάλι της τριώμορφης. Ο Κάρολος όμως έξασκολούθησε να μείνει στην ίδια θέση, μέ τά χέρια στενωμένα, σαν να βρισκόταν σ' έκσταση.

— Αιστών άφω, τού είπε άρρωστακονομένη κατά ένα βήμα ή Σιμόνη.

— Ναί, άφω, τής άπάντησε κι αυτός μέ σιγαλάσι. Καθώς όμως ή νέα έπιπαινε στό διάδο, που γιά να πάλι στον κοτόνα της, γρήγορ έξαστρα πίσω και κάλεσε άνομα μια φρού τόν άγαπημένο της:

Κάρολε!...

Έκείνος μ' ένα πηδύμη ξαναβρόθηκε κοντά της.

Η Σιμόνη πήρε τό χέρι του και, χαϊδεύοντας τον μέ τό βλεμμα της, τού είπε:

— Στους όμορσ του, βγήκε από τό αύλο, διέσχισε τό χωριό, χωρίς κανείς να τού αντίσταθ και χάθηκε μακριά, χωρίς κανείς ποτέ να μάθι πως ήταν και τ' έκανε τό πλοίο του βασιλέως. Αυτό συνέβη στις 18 Ίουνίου του 1488.

Έπειτα από τό θάνατο τού Ιακώβου Γ', βασιλέως της Σκωτίας έγινε ο γυός του, Ιάκωβος Δ', τού όποιον ολόκληρη ή βασιλεία πέσασε μέσα σε μια αδιάκοπη σειρά εμφύλιων πολέμων. Πέθανε, άφρησε αντιβασιλείαση τή γυναίκα του, Μαρία της Γ' της, ή όποια έπρόκειτο να κωδερφίσει μέχρις ότου θα ένηλικιότανε ή μικρή κόρη που άφρησε ως τόν μόνο διάδοχο του.

Αυτή όμως ή μικρή κόρη δέν ήταν άλλη από τήν περιφρη και τραγική βασίλισσα Μαρία Στουάρτ, τής όποιας τή ζωή μέ τίς δοκιματικές περιπέτειες, τούς έρωτας και τήν άειλικίτη πύλη μέ μια άλλη βασίλισσα, τήν περιφρη Έλισάβετ της Άγγλιας, έδωμοσεόσασε σε προηγούμενα φύλλα.

— Μου χάρισες τήν ευδαιμονία που όνειροπολούν... Γέμισες τήν καρδιά μου α' εύτυχία... Μ' έκαμες να νοήσω γιατί που δέν τολμούσα να έ έλπισα... Σ' εύχαρισώ γιά αυτό και δέν ήρω τίποτε άλλο απ' τό Θεό... Τώρα πιά δέν με νιώσει άν πεθάνω, άφω γνώρισα κι έγω τήν έπείτατη χαρά σ' αυτόν τον κόσμο!

Έκείνος αισθάνθηκε τή μικρή γέμιση να τρέμη κι είδε στό μέτωπο της ένα δάκρον γλυκό κ' ήσυχ.

— Καλή άντάμωσι γιά άφω, τού είπε ή Σιμόνη κι έφρησε.

Όταν ο Κάρολος έμεινε μονάχος μέσ' στό σκοτάδι, έφρησε τή δική χείρα του στο στήθος, στό μέρος της καρδιάς. Αισθάνονταν ένα σκληρό πόνο, έξ αιτίας αυτού του έρωτος που είχε άφρησει τόσο νωρίς, κι ένα νικημένο παραόνο άνέδρασε στό χέλι του:

— Θεέ μου! Θεέ μου!

Ύστερσ τά μάτια του άρρωστακονομένη και ξαστρακά τραβήχτηκε πρός τά πόσο.

Μπροστά του στεκόταν ένας άνθρωπος τού τά παρατηρούσε μέ βαθιά λήθη. Σέ λίγο άκούστηκε ή θλιμμένη φωνή τού άνθρώπου και τού να τού λέη:

— Έλα, παιδί μου, πάμε να τήν κλάφουμε μαζί!...

Ήταν ο όστις της Σιμόνης, ο πρίγκρη Ραάμ Σιγ.

Ο Ραάμ Σιγ και ο Κερβάλ διανύθηκαν προς τόν νησο, χωρίς ν' άλλάζονταν λέει, όσο βρισκόταν κοντά στό σπίτι. Φοβόνταν μιν τούς άκούση ή Σιμόνη. Τό φως τού άνοιχτού παραθύρου της έδρανε πως άκούη δέν είχε πιασάσι.

Σέ λίγο, όταν έφτασαν κοντά στους ενάκατους, άρρωσαν τό παραθύρο της να κινήσει κι άναρρίχωνε μ' άνακούρησι. Τώρα μπορούσαν να πούν ότι ήθελαν, χωρίς να τούς άκούη κανείς.

— Παιδί μου, κλήσε πρώτος ο πρίγκρη, άφρησε με να σε κάλεσο μέ τό όνομα που σε λίγο δέν ήρω πια τό δικαίωμα να σε δωσω. Θέλω να σ' εύχαρισήσω απ' τά βάθη της ψυχής μου γιά αυτό που έκανες άπόψε...

— Και τί έκανα; ρώτησε ο Κερβάλ μέ μεγάλη έκπληξη.

— Γιά τήν εύτυχία ήθελα να πω, που χάρισες στον άγγέλο μας.

— Άλλοίμονο! Γιά χάρη της Σιμόνης, πρίγκρη, θάνα άκούη και τή ζωή μου, άν ο Θεός δεχόταν να τή σώσει.

— Μέ τό άφω σου ψέμμα τή λήρωσεσ από μια θλίψη που θα τήν παύσει ως τήν τελευταία της όρω...

— Δέν σάς καταλαβαίνω, φρονέω ο νήσο. Ποιά ψέμμα έννοείστε;

Ο γέρος προσήλωσε μέ καλοσύνη το βλέμμα του στο πρόσωπο τού σνομωλήτη του κι άπάντησε:

— Φίλε μου, ένας άνθρωπος της ηλικίας μου ποτέ δέν άπατάται. Μάθετε πως έξωρο από ζωόν τα μυστικά σας. Έν τοίποτε σας έντιμώ και σάς αγαπώ άκόμη περισσότερο γιά αυτό, γιατί έχετε πραγματικά καλή καρδιά. Γνωρίζω ότι αγαπάτε τή δεσποινίδα ντε Μελιά και ότι κι αυτή σάς αγαπά. Γνωρίζω άκόμη ότι κι ο διός σας φρονιζετε άντιτάως της έντιμώσεσ μας και δέν ήμενώταε καθόλου τήν κόλημή μας. Γι' αυτό λοιπόν σ' εύχαρισώ, επειδή έπαιξες μέ τισή αληθοφάνεια μπρός στο καταδικασμένο τέκνο μου τήν κορηδιά τού έρωτος, που βαλαίωσασε τήν πληγωμένη της καρδιά...

Τήν κορηδιά τού έρωτος, είπατε; τόν δέκατος ο Κερβάλ. Ξω, ήστε άδικος, πρίγκρη, δέν έχετε δίκιο. Τα λόγια που άκουσα από ο λίγου ή δεσποινίς ντε Ίσα, που τα έπαρρωσεσ αληθινή αγάπη κι όχι ψευτική συμπάση. Μου ένέπνευσε τόν έρωτα και τής προσέφερα γουνατιστός τόν διός μου. Ποιά βλέπετε όσεις τήν κορηδιά;

Ο πρίγκρη δέν έμάνηκε να εκκλήσασε από τά τελευταία λόγια τού Καρόλου.

— Τόσο το χειρότερο, περιωρίστηκε να τού άπάντηση τέλος, γιατί άν άγασήτατε έξαστρα και τή Σιμόνη, θα έποφρασεε διπλά...

Και μ' ένα τον βασιλιάτικη απελπισία έσπρόθεσε:

— Άλλά τί είδους αγάπη είναι αυτή, απ' τήν όποιαν νομίζετε ότι κρημωθήτατε; Μια τωρήνη της καρδιάς που θα διαρρέση ένα μήνα, το περισσώτερο, μια μέρα ίσως, μωπει και μια όρω μονάχα. Το πιστεύω, ότι αυτή τή στιγμή που μιλούσε, είστε εύλακρησ. Άλλά βστερσ από τή δοκιμασία αυτή, θα ίδητε να ξενιθά το πρώτο αισθήμα που κινήτα στην καρδιά σας. Μόλας λήθη ή Σιμόνη, θ' αγαπήτατε πάλι, χωρίς ντροπή και χωρίς φόβο τήν άλλη, ένδειον που σας ταράζει τόσο πολύ...

Σταμάτησε λίγο συγνημένος κι έπειτα έξασκολούθησε:

(Ακολουθεί)



...Οα περιμένη αυτή τή στιγμή στο κρεβάτι της, θα όνειροπολή...